

# 西隧加費 小巴加價轉嫁乘客

香港文匯報訊(記者 郭兆東、陳錦燕)西隧元旦日起調整實際收費,其中,小巴過海隧道收費增8.3%至65元,隨即帶動多條行經西隧的小巴線加價。香港公共小巴車主司機協進總會形容,加價屬遲不得已,因西隧加價超出司機可承受的範圍,故多條路線將由今日起陸續加價,包括來往西環北街至旺角弼街,及來往香港仔至旺角洗衣街的路線,將分別加價1元;另來往中環修打蘭街至荃灣街市街公園的路線,則加價0.5元。另外,食環署建議調整公眾街市檔位租金不低於5%,建議文件將於下周二提交立法會討論。

多項公共交通設施於元旦日加價,其中西隧平均加價4.5%至12.5%。在加價效應下,多條經西隧往來港島及九龍的小巴路線亦相繼加價。香港公共小巴車主司機協進總會秘書長黎銘洪表示,該會旗下部分行經西隧的路線將陸續加價,當中加幅最高的亦只有7.1%,其中來往西環北街至旺角弼街的路線,將由今日起加價1元,至每程收費14元;同時,來往

香港仔至旺角洗衣街的路線將由本月7日起,加價1元,至每程收費15元;來往上中環修打蘭街至荃灣街市街公園的路線,將由下月1日起加價0.5元,至每程收費17.5元。黎銘洪指出,其餘駛經西隧的路線暫不加價,包括分別由香港仔及上中環修打蘭街,來往觀塘瑞和街街市的路線,及銅鑼灣駱克道至元朗青龍頭的路線。另外,公眾街市檔位的租金凍結期限將於今年年底屆滿,食環署建議調整租金,街市租金將會按照過

去3年甲類消費物價指數的平均變動率調整,增幅不低於5%或市值租金,以較低者為準。建議文件將於下周二提交立法會討論。

## 食環署建議街市加租

食環署表示,從公共財政角度出發,當局建議調整街市檔位租金,有關租金會按照過去3年甲類消費物價指數的平均變動率,增幅不低於5%或市值租金,以較低者為準。擬議的租金調整公式將適用於所有租戶,不論其「歷史背景」。當局每3年會調整公眾街市租金。以現時每月繳付租金3,000元的商戶計算,由於2009至2011年甲類消費物價指數的平均每年變動率為2.9%,這些租戶每3年的實際租金增加不會多於87元。

# 吹噓醫療美容 西醫除牌8個月

## 任鎮雄涉刊誇大失實廣告 16項專業失當指控成立

香港文匯報訊(記者 曹農)註冊西醫任鎮雄,因涉及於2008至2010年間,在多個媒體刊登失實醫療美容廣告,內容涉及大量誇大及誤導成份,昨日於醫務委員會的紀律研訊中,被裁定16項專業失當指控成立,判處即時除牌8個月。醫委會紀律研訊主席麥列菲表示,此次事件是醫委會最嚴重失實醫療廣告的判決,因當中包括可引致嚴重後果的血清注射療程,而被告更有系統地在報紙、雜誌、電台刊登廣告近20個月,因此必須作出有警示性的裁決,以正視聽。

任鎮雄,被指於2008年9月至2010年4月期間,於本港多份雜誌、報紙刊登附有本人相片的廣告,用包括「醫學界一致推崇」、「黃金標準」等字眼,以誇張失實內容推銷脫毛、減肥等項目,並以優惠措施游說顧客購買不必要療程,更以皮膚科專科醫生身份接受雜誌專訪,被譽為「醫學美容先驅」。

致減少皺紋的效果,且療程涉及血液,如果被細菌污染,可能引發致命後果。任鎮雄昨日求情時承認做法不恰當,他展示多名醫生及病人的求情信,冀獲得輕判。醫委會經過商議,裁定他16項專業失當指控成立,判處除牌8個月的懲罰,即時生效。麥列菲指,醫委會早在2006年就嚴正提醒醫生不可賣廣告,但被告卻有系統地於多個媒體刊登廣告,時間長達20多個月,且內容誇大失實,對公眾造成誤導,影響極大。

### 麥列菲盼當局嚴格監管

麥列菲續指,此次事件也是醫委會收到的最嚴重失實醫療廣告投訴,不論廣告的時間、次數,以及涉及的媒體之廣,違背醫學道德,是歷來最嚴重。因此必須作出有警示、阻嚇性的除牌令,以收保護市民的作用。她表示,醫委會角色



任鎮雄因刊登失實醫療美容廣告,被裁定16項專業失當指控成立,即時除牌8個月。

香港文匯報記者曹農攝。任鎮雄在法庭上被裁定16項專業失當指控成立,即時除牌8個月。他表示,無權力及資源主動調查個案,因此希望當局在現時針對誤導及不實內容的醫學廣告中,可以做好功夫,嚴格監管。

## 專家即時調解糾紛

香港文匯報訊(記者 曹農)醫療糾紛是病人及醫院都不願看到的,過往公立醫院在處理醫療糾紛時較為被動,若病人不提出投訴,院方則不會跟進事項,容易令病人及家屬產生更多負面情緒。威爾斯親王醫院設立醫務統籌職務,由資深醫生主導負責,及時發現可能產生的醫療糾紛,以專業的角度分析問題,並站在病人立場,用同理心協助處理,不僅醫院的服務質素有很大程度的提升,醫院每年收到的投訴率也大幅下降,成效明顯。



他表示,在醫院沒有設立醫務統籌職位時,如果出現醫療問題,均是由病人聯絡主任出面協商及溝通,但由於缺乏醫療專業知識,病人聯絡主任不能清晰向病人及家屬解釋病情,許多糾紛也隨之產生。

### 醫務統籌獲「申訴專員嘉許獎」

他表示,過往醫院處理醫療糾紛的方式較為被動,院方在收到病人投訴後,才開始着手處理事情,令病人及家屬更加不滿。他笑稱自己的職位像是「撲熱息痛」,在發生醫療問題時,醫生處理問題可以更加感同身受,令病人及家屬的怨氣能在最快時間內撲滅,也能更有效地平息家屬的傷痛。

除了處理醫療糾紛,醫院由2012年起,會定期邀請病人加入院方組織的討論小組,對醫院的服務、設施等方面提出意見,方便院方進行改進。因為工作中處理病人投訴的傑出表現,周啟明獲得2012年申訴專員公署頒發的「申訴專員嘉許獎」,他笑稱是向自己的師傅、醫管局新界西聯網醫務統籌戴樂群醫生學習,而他認為獎項並不只是個人的榮譽,更感謝整個病人聯絡主任團隊的合作及支持。

## 威院醫療投訴減

# 白表免補地價購二手居屋 明起申請

香港文匯報訊(記者 文森)房委會將於明日起接受白表買家免補地價購買二手居屋的申請,本月18日截止,名額5,000個。房委會將攪珠抽籤,5月中公布結果,申請人收信後可向房委會或房協申請「購買資格證明書」,購買未補地價的二手居屋。申請人可同時申請置安心項目「綠悠雅苑」,但若兩項申請同時入選,只可選擇其中一項,有市民認為「綠悠雅苑」始終是一手新樓,較為吸引,但亦有市民認為二手居屋選擇較多。長遠房屋策略委員會委員蔡涯棉指出,二手居屋價錢平、選擇多,料較受歡迎。

宗成功獲批配額的申請,並會在5月下旬發批准信給根據優先次序的首批2,500個成功申請人,及於12月底發批准信給根據優先次序的餘下2,500個成功申請人。

申請人可於居屋二手市場購買25萬個居屋單位、12萬個「租者置其屋」計劃單位及約9,000個房協「住宅發售計劃」單位。為了防止炒賣,買家購入單位後,2年內不可補地價出售單位,第三年起可將未繳付補價居屋,售予獲房委會核定合資格人士。買家若在公開市場出售單位,要先繳付補價。

### 倘中籤買綠悠雅苑取消白表資格

房委會會為申請人提供九成按揭保證,供款期長達30年,買家只需支付一成首期。值得注意的是,「綠悠雅苑」申請人如同時申請白表免補地價計劃,倘若「綠悠雅苑」中籤及簽署臨時買賣合約,白表資格就會被撤銷。

已申請「綠悠雅苑」的王先生表示,有興趣同時申請買二手居屋,倘若二者都中籤,會選擇買居屋,「選擇多,可以隨便揀區,不必局限在青衣」;亦有市民認為,二手居屋吸引力不大,顏先生指二者價錢相若,一定會選「綠悠雅苑」,「一手樓始終沒有人住過,好過二手樓有人住了多年」。

### 5月下旬公布首批2500位獲批者

房委會發言人表示,如果申請者超過名額,將會以攪珠決定,房委會會根據攪珠結果的優先次序審核申請。完成審核後,房屋署會在5月中公布根據優先次序的5,000

# 生命小戰士會助癌童重燃希望

香港文匯報訊(記者 王維寶)現時全港每年有逾200名兒童患癌症,為幫助病童與其家人面對疾病,一班癌症康復者及其家屬成立生命小戰士會,以過來人身份分享面對逆境的經驗。該會名譽主席成明光醫生表示,向病患提供醫學數據不一定能令他們安心,但康復者的經歷卻能令人重燃希望,同時令病童積極面對疾病,有助改善病情。



左圖:陳太稱,幸得義工幫助,令她知道如何照顧患病的兒子。右圖:胡太讚香港醫生非常熱心。香港文匯報記者 王維寶攝

### 支持患者母子「打仗」

患白血病今年4歲半的陳傲天,他的母親陳太表示剛得知兒子患病後,完全不知道怎樣才能幫到兒子,但康復者義工完全明白她的心情和實際需要,令她知道如何應對和照顧兒子。除義工和朋友的支持,陳太稱兒子積極面對也很重要,她以生動有趣的方法告知兒子的病,並鼓勵兒子努力打敗「壞蟲蟲」。她又指,傲天在住院時因為可在小戰士會和義工及其他小朋友玩耍,令兒子更開心地接受治療。問到傲天的新年願望,他說希望「食多啲嘢,有強壯身體去打贏這場仗」。

去年3月出現左手骨痛等現象,前往內地醫院求診發現左邊肺部積水,但在轉換多次醫院後也未查到病因,最終來香港威爾斯親王醫院求醫,確診為淋巴瘤,在經過8個月的化療後,病情已經好轉。胡太表示當時在內地求診時感到非常無助,更有醫生建議她到北京大醫院切除彤彤的左肺;她表示,香港的醫生非常熱心,同時小戰士會的義工對人生路不熟的她提供很多協助,令她能全心陪伴彤彤面對病患。

### 康復者自發組義工團

生命小戰士會名譽主席成明光表

示,該會起緣於一位白血病病童母親,因害怕兒子的癌症不能治癒而惶恐不安,甚至想和兒子一起自殺,成明光以醫學數據講解有八成治癒率,又邀請社工輔導但都不能減輕她的焦慮。

成明光說,最後幸得一名康復者和家人的鼓勵,使這位母親重燃希望,令成明光了解到要令病童家人積極面對病情,康復者的經驗非常重要,所以在2001年元旦首次舉辦病童和康復者的聯歡會,會後更有14名康復者自發組成義工團體幫助患者,最終於2002年正式成立生命小戰士會。

# 離職通知

本人自14歲跟隨先父徐福全先生在福臨門學廚藝,當先父在1968年金盆洗手後便繼承先父傳授的高級粵菜廚藝精髓,秉承先父以客為先,以最好的食材奉客的精神,數十年來承蒙無數食家的錯愛和肯定,並成功推廣高級粵菜,為中華飲食業先後在香港、內地和海外開創一番局面。回顧過去,展望將來,在此謹通知各界人士本人已離開打理了五十年的香港福臨門店,並將離開九龍福臨門店。新的一年往往帶來轉變,但唯一不變的,便是本人對先父傳授的廚藝精神的堅持,日後將繼續在其他本人經營的酒家用心為所有支持本人的新舊雨提供高級粵菜飲食服務,實行以食會友。祝各位在新的一年及以後都身體健康,生活愉快。

徐維均(七哥)啟

福臨門酒家(中國)有限公司

福臨門酒家株式会社

電話: 2598 0500

傳真: 2598 0550

2013年1月3日